

Administración Municipal
21/8
Madrid

Redacción Administración y
Talleres :
Camino de la Torre
Apartado Correos N° 43

DIARIO MARRUQUÍ

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Laragne, Año XVI. N°m. 4418

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Sábado 24 de Agosto de 1935

El conflicto italo-etiope

Marruecos en la actualidad

Aproximación hispanomarroquí

Italia continúa enviando al África oriental bastantes elementos y grandes cantidades de material de guerra

«El hecho brutal es que no tenen suficientes fuerzas armadas suficientes para hacer eficaz cualquier intento». La aseveración la hizo, como un alegato desconcertante que llena de incertidumbre los medios internacionales, un importante rotativo londinense, «El Daily Mail», al enjuiciarse en torno a la actitud que debe asumir la Gran Bretaña ante un posible inminente rompimiento de hostilidad entre Italia y Etiopía.

Hasta ahora, después del fracaso de la Conferencia tripartita, se encontraba en una acción inglesa sobre el pueblo italiano, la única posibilidad de evitar el choque entre los dos países en pugna. Después de este toque de alarma que da un órgano periodístico británico, recogiendo, indudablemente un estado de opinión, el cariz de la cuestión, cambió radicalmente.

«El único resultado de nuestro empeño en invocar la Sociedad de Naciones, — agrega «El Daily Mail» —, ha sido llegar a una situación diplomática embollada y amenazadora para la paz general. El pueblo inglés nada tiene que ver en la querrela».

En efecto: situación embollada, la que se crea al conflicto después de puesta de relieve la inutilidad de las gestiones diplomáticas en París.

Situación embollada, y altamente amenazadora para la paz general, de la que difícilmente va a salir con éxito el mundo. No se vislumbra por ahora el medio de conjurar el grave problema; y si en las actuales perspectivas de la vida internacional no irrumpen los contornos de conocimientos nuevos, Europa, el mundo, llegará al borde de un abismo, solo comparable a aquél en que se precipitó hace veintidós años.

Proyecto de neutralidad
Washington, 23.—Se ha reunido esta mañana la Comisión de Negocios Extranjeros, siendo aprobado el proyecto de ne

tralidad que expirará el 29 de febrero de 1936.

Ha sido autorizado el presidente Roosevelt, por otra parte a prohibir la exportación de armas a los países beligerantes.

Buque porta-aviones a África

Nápoles, 23.—Un buque porta-aviones, a cuyo bordo van gran cantidad de tropas, ha recibido órdenes de salir con dirección al África oriental.

También han recibido órdenes de zarpar tres paquebotes, con gran cantidad de tropas, abundante material de guerra y abundante ganado de carga.

Siguen los comentarios de Prensa

París, 23.—Los periódicos continúan dedicando grandes espacios al conflicto planteado entre Italia y Abisinia, haciendo conjeturas contra el porvenir extremadamente amenazador.

La mayoría de los periódicos coinciden en que podría llegarse aún a un acuerdo antes de la celebración de la reunión de la Sociedad de las Naciones en Ginebra el 4 de septiembre, si las naciones lo buscasen.

La escuadra del Mediterráneo

París, 23.—La escuadra del Mediterráneo que tenía instrucciones de marchar a Trieste, ha recibido órdenes de continuar en su lugar.

Lo que dice la Prensa italiana

Roma, 23.—La opinión tiene la impresión de que la reunión del Gabinete de Londres no ha modificado en nada la situación.

Por otra parte se cree que el mantenimiento de la exportación de armas, no constituye una medida definitiva, y que ella sería levantada el cuatro de septiembre.

El Negus se interesa por el cónsul italiano

Adis Abeba, 23.—Al tener conocimiento el Negus de que el cónsul italiano había resultado herido casualmente, envió a su secretario, con una escolta para interesarse por el estado del herido.

El cónsul con este motivo expresó la gratitud a las autoridades abisinias.

Vapor alemán vendido a Italia

Berlin, 23.—El buque de veinte mil toneladas, ha sido vendido a Italia por la compañía «Hamburg America».

Rusos que quieren combatir por Abisinia

Londres, 23.—Comunican de

Lo que dice el general Castro Girona del puente sobre el Estrecho, proyecto del Sr. Larrucea

A nuestras manos ha llegado un número de la nueva revista «España en Marruecos» que se edita en Madrid dirigida por nuestro compañero Muñoz Cerisola; y en el que publica un interesante artículo de pluma tan autorizada como la del general Castro Girona.

Una de las partes más interesante del referido artículo es la que se refiere a resaltar el proyecto de puente sobre el Estrecho de Gibraltar, proyecto de nuestro convecino don Juan José Larrucea.

Dice así el articulista:

«El proyecto de puente sobre el Estrecho de Gibraltar es otra realidad que debe ser tomada en consideración; por el carácter internacional e importancia de la obra; pues su estudio lo tiene ultimado el señor Larrucea, con todas las garantías necesarias. Este proyecto será el más gigantesco que hasta la fecha se ha construido, pues a su calzada le dá una anchura de unos cuarenta metros; para que puedan instalarse en ella una doble vía para que pueda dar paso a los trenes ascendentes y descendentes de uno y otro continente; otra doble calzada para autopista, para mejor circulación de los coches rodados, y dos aceras para el libre paso de los peatones, con el panorama hermoso de poder contemplar

Changhai que un periodista ruso, se ocupa actualmente en el reclutamiento de gran número de sus compatriotas para la formación de regimientos que serán ofrecidos al Negus en caso de una guerra italo etiope.

Lo que dice «Giornale de Italia»

Roma, 23.—«El Giornale de Italia», había dirigido en su edición de la mañana, un llamamiento a la colaboración a determinada parte de la opinión inglesa que es hostil a la acción italiana en Etiopía, pero por razones nacionales, dice, se dirige hoy a aquellos ingleses que son pacifistas, en extremo, o societarios intransigentes y a los que llama «bomberos incendiarios».

Después de recordar que había hablado a los primeros en un tono cordial, «El Giornale de Italia» añade:

«A esos falsos bomberos, les hablamos clara y duramente para que la situación sea limpia y que conocemos con precisión las responsabilidades que cada resolución implica, las consecuencias de toda acción que contra los intereses puede aprobechar».

El grupo arisco de periodistas societarios y filoeitope, ha pedido a grandes gritos la acción de la Sociedad de las Na

el Estrecho de Gibraltar en toda su anchura.

El puente, además de presentar, como el túnel, la misión de dar la mayor amplitud posible al paso de todos los elementos de transporte, puede servir para hacer el mayor y más seguro de los puertos, del mundo, pues to que sus estribos, de una longitud de algunos kilómetros, en una y otra orilla, pueden ser las defensas de un refugio que pueden encontrar todas las escuadras de guerra del mundo, si llegaran a reunirse, y facilitar también las operaciones de carga y descarga de centenares de buques a la vez, al poder atraer a sus costados, convertidos interiormente en grandes almacenes, que podrían albergar in incalculable número de toneladas de mercancías, con lo cual esta colosal concepción del puente del señor Larrucea puede servir para hacer que el actual Estrecho de Gibraltar se pueda transformar en el centro y eje del Universo, a donde podrían ir a cargar y descargar las embarcaciones de todas las naciones para suministrarse, lo más rápidamente posible, de todo lo que necesitasen, ya que en él se pueden concentrar todos los artículos y mercancías de los continentes de Asia, Europa y Africa, previamente trasladados por tierra y quedar con

ciones y de Inglaterra contra Italia, la libre exportación de armas británicas a Etiopía, el cierre del canal de Suez, y otras sanciones. Todas estas medidas serán actos hostiles contra Italia, y como tales, consideradas y rechazadas por la Italia fascista».

Después de ocuparse el mismo periódico sobre si se autoriza la exportación de armas a Abisinia, constituiría la violación del Tratado de 1930, y el cierre del canal de Suez el artículo 283 del tratado de 1888, precisa por el contrario:

Lo que es necesario precisar, un punto decisivo y concreto: las sanciones significan la guerra. Que serán establecidas, sin equívocos y a tiempo, que esos diarios británicos que se hacen pasar por los apóstoles de las sanciones, trabajarán por la guerra, la guerra transferida de Africa a Europa y de Europa a todas partes del mundo, donde una nación que se sentía amenazada y se defiende, podría considerar como de utilidad intentar su acción de defensa, una guerra resuelta, despiadada de destrucción por tierra, mar y aire, tal que pueda surgir de un pueblo viril y exasperado que a consciencia de su razón

frente a la historia y que deben de su derecho a la vida y al trabajo y a su honor.

Deberes de política africanista

No es fácil tratar problemas de honda interés nacional sin que al autor de tan nobilísima empresa dejen de asistirle dos obstáculos fundamentales en el camino de su generoso idealismo; absoluta incompreensión en la mayoría—irresponsable de su incapacidad—y falta de atención en los que, por su situación privilegiada, tienen el alto deber de poner su cerebro y su actividad al servicio de una causa honorable de fraternidad espiritual entre dos pueblos que han nacido hermanos y que han puesto mucho de su sangre y de su alma al escribir la historia íntima, heroica, vieja y nueva de una raza inmortal.

Pero por insospechados azares del Destino—culto callado de esta raza fatalista—, los dos pueblos hermanos se separan, viviendo unidos en la espiritualidad de sus horas más recatadas con el dolor de los años que pasan y el recuerdo—sabroso de nostalgias—de los días felices de convivencia.

Como dos hermanos que se creen injustamente separados, manteniendo cada uno el orgullo de su personalidad y la bella altivez de su historia, luchan por el acercamiento. Se rasgan las vestiduras para conocerse mejor. Gritan. Se desbahcen un poco en la contienda. Y cuando se hallan tranquilos—cada uno de nuevo en su suelo—, cuando la quietud les permite descansar y la serenidad meditar sobre sus actos, recuerdan que son hermanos, que algo fuerte, inquebrantable y grande les une, que vivieron muchos, muchos años juntos, sembrando doctrinas y escribiendo historia. Y un gigante de siglos—cultural y espíritu raciales—les tiende a los dos las manos. Y en-

vertido así el Estrecho de Gibraltar en el centro proveedor del mundo entero y en el guardián de la paz mundial».

Vivamente nos complacemos en reproducir estos interesantes párrafos que sobre el gran proyecto del Sr. Larrucea exponen figurativamente como a e general Castro Girona, proyecto que según nuestras noticias no tardará mucho tiempo en ser expuesto a la curiosidad de todos los públicos del mundo.

lonces se contemplan frente a frente, con los cuerpos heridos, deshechos, y lloran de vergüenza cuando comprenden que pudieron ser dueños del mundo y que ahora sólo rencillas mezquinas y desidencias extrañas les separan. Y quieren abrazarse, en un abrazo magnífico de sentimientos fraternos mirando hacia el horizonte prometedor de años felices, bajo el cielo azul de lirismo de una fuga grande, blanca, blanca como un maravilloso simbolismo alto y hondo de paz suprema.

Yo no he visto aún, ni he oído aún a nadie que, pudiendo hacerlo mejor, por situación política, hable con el interés que la cosa merece de una efectiva aproximación hispanomarroquí. ¿Es que no despierta curiosidad el problema? ¿No recoge las remotas aspiraciones de todo un pueblo cuya historia y cultura, hiladas por la mano de una raza inmortal, tanto tienen de valor espiritual para España y Marruecos?

No debemos dejar de pensar en Marruecos, porque no debemos. Y no debemos porque hay algo que está por encima de intereses de política partidista. Marruecos precisa su política. La política de fraternidad y de aproximación. Deberes de política africanista son:

No dejar de pensar en Marruecos.

No permitir maniobras contra Marruecos.

Estar alerta para las llamadas de Marruecos.

Vigilar su espíritu y su cultura, que es tanto como vigilar nuestro espíritu y nuestra cultura, hacer que sus aspiraciones legítimas lleguen al sentimiento y la atención de quienes deben velar por los intereses hispanomarroquíes. Propagar y difundir al efecto de España por su pueblo hermano. Y el de Marruecos por España. Dar a conocer su historia y su vida actual. Luchar, en fin, por el resurgimiento de los pueblos hermanos y hacer que se den el abrazo de la efectiva aproximación, sin perjuicio de que cada uno mantenga indemne su personalidad a través de los siglos...

León AZERRAT



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Base fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece más ventajas: Calida, Garantida, Economía

En muchas lotas salen cheques de cinco, veinticinco y cincuenta pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Elija en todos los establecimientos la marca

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca más conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Cheques de 5, 25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETEGUI, calle Canalejas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabon

Bia-cattor

El mas perfumado de todos

Depositario: ALFRED GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón
LARACHE - ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934
CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Don Manuel García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo

Marruecos en

La Valenciana, S. A. Tetuan

Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Barroche (Cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschausen

Anuncie siempre en
DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta				
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	Salida Larache-Me. a las 8 h.	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
0.60	0.85	1.15	0.70		3.90	2.80	1.75	1.00

0.60	1.85	1.15	0.70	Salida, Apeadero a las 16 h.	Llegada al Mensah a las 17 h. 15.	3.90	2.80	1.75	1.00
------	------	------	------	------------------------------	-----------------------------------	------	------	------	------

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V

XI X2-X3-X4-X5-X6-y X 7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A. de Reyes

Abogado

Plaza de España, Casa Contreras

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias
Alcazar-quivir-Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. len adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
Picadura superior, Extra y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuan, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martin

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado con o sin fuerza motriz

Blanco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinada Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted
Diario Marroquí

¡Aficionados!

¿Aspiráis a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto al antiguo restaurant Devillanc por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Próxima apertura de (2)

El litigio italo etíope y las colonias portuguesas

La noticia publicada en la prensa francesa sobre un reparto eventual de las colonias portuguesas, como medida para evitar la guerra en Italia y Abisinia, causó en esta capital una dolorosa sorpresa. En los medios oficiales no se concede demasiada importancia a ese rumor considerándolo como una invención destinada a desviar la atención de la opinión internacional, de las verdaderas razones del litigio, italo-británico, provocado por el pleito abisinio.

Eso no significa, que el Gobierno rechace como imposible la existencia de conversaciones secretas en las cancillerías encaminadas a depajar a Portugal, de su imperio africano. El ministro de Estado, que se encuentra en Ginebra ha desmentido de una manera rotunda, que Portugal esté dispuesto a ceder sus colonias a cambio de compensaciones materiales. En realidad el problema no es como el consejero de Estado lo enfocó. Nadie piensa en Portugal en evaferar una parcela siquiera del territorio nacional. Lo esencial está en saber si las grandes potencias para calmar las inquietudes italianas y alemanas, no intentará despojar a Portugal de sus colonias. Sobre este tema nada dijeros los elementos oficiales. Las antiguas colonias alemanas están en la actualidad bajo el dominio de la Sociedad de Naciones.

Esta transfirió sus derechos de soberanía a Inglaterra y Francia y no es natural pensar, que estas dos naciones estén propicias a res-

Sociedad de Naciones. Ello no impide, que los derechos de Portugal sobre Mozambique y Angola sean indiscutibles. Los portugueses fueron los primeros europeos en instalarse en África.

En la propia Abisinia los vestigios de la obra colonizadora de los lusitanos perdura todavía a pesar del tiempo. Los misioneros portugueses llevaron a Egipto el catolicismo y el comercio etíope en los siglos XIV y XV, estuvo totalmente en manos de los portugueses. En Abisinia existen todavía castillos construidos por los portugueses y en el propio dialecto abievin abundan lusitanas.

Del antiguo imperio colonial luso, después de la independencia del Brasil, que dan las colonias africanas, que atestiguan el poder colonizador del genio ibérico.

Mozambique, enclavado entre las colonias inglesas, caso alguno podría ser cedido a los italianos. Aun en la hipótesis absurda, de que se despojara por la violencia a Portugal de esa colonia, nunca los ingleses que allí tienen intereses cuantiosos consentirían, que Italia se instalara en Mozambique. El vasto hinterland británico Rodesia y Nyasalandia quedaría aislado y sin comunicaciones, el día en que otra gran potencia se estableciera en Mozambique.

Estas consideraciones no impiden, que la opinión nacional manifieste de un modo rotundo su firme decisión de defender por todos los medios la integridad del imperio colonial. Esta opinión reflejada en los comentarios de los medios políticos es natural que se imponga a los partidos y que por encima de las discrepancias partidarias, está el interés de la Patria.

Lionel Ferro

Lisboa, agosto.

Notas militares

Varios decretos

El «Diario Oficial» de hoy, publica un decreto dictando normas para la delimitación de los campos en que han de desarrollarse su actividad los diferentes organismos dependientes de la dirección de material e industrias Militares, que han de intervenir para las adquisiciones del mismo.

Otro decreto se refiere a la reducción por ahora del Cuerpo de Tren, sin que por ello impida la progresiva ampliación a medida que las necesidades del servicio lo aconsejen.

Otro abrobando con carácter provisional las instrucciones para la distribu-

ción y adjudicación de los pabellones militares en Marruecos.

Otro autorizando al ministro para que por la comisión de compras de Ingenieros se adquirieran por concurso doscientos cuarenta kilogramos de cable conductor con destino a una compañía divisionaria de transmisiones.

Otro para la adquisición también por concurso y por el Centro de Transmisiones y estudios tácticos un mínimo de doce estaciones de radio emisoras y receptoras para la plana mayor de la agrupación y treinta y tres kilómetros de cable conductor para la Artillería, por un valor total de 149.940 pesetas.

Destinos por selección

Se publica una circular disponiendo que a partir de la próxima propuesta de destinos los mandos de unidades, jefaturas de servicios y direcciones de Establecimientos de Intendencia, así como los destinos de gestión serán provistos por selección.

Sobre una petición de haberes

Se dispone que, en virtud de la instancia formulada por el soldado del antiguo regimiento de Artillería de Montaña de Melilla, Manuel Alonso, que solicitaba haberes desde el mes de junio de 1913, por haber sido dado de baja por inútil, por fin de mayo anterior, que por un Cuerpo de Artillería de la primera división, haga la reclamación correspondiente.

Concurso

Se anuncia concurso para cubrir dos vacantes de profesores, una de capitán y otro de teniente en el Colegio de Huérfanos de la Guerra, ambas de Infantería.

Otro para cubrir una vacante de teniente de Artillería existente en el Grupo de Información.

Crúz Roja española

Segunda lista de obsequios recibidos para la tómbola de esta institución:

Srta. Sra. duquesa de Guisa, dos artísticos coginnes con encajes y bordados; Excmo. Sr. Alto Comisario, un elegante reloj con flores, para despacho; limo señor cónsul de Francia, cien pesetas; señora viuda de Shalom Amselem, quince

Nota.—El Comité Local agradece vivamente tan de licados obsequios y metálico.

Cada SOCIO de la CRUZ ROJA, es un bienhechor de la humanidad.

Cinematografía

Valeriano León, el maravilloso intérprete de «Es mi hombre», da su primer beso fatal.

La escena que a la sazón interpretaba Valeriano León, de la nueva película de Perojo distribuida por Cifesa «Es mi hombre», no requería el beso, pero, al genial actor se le fué la memoria y estampó un beso formidable a la futura «estrella», que actuaba con él, en calidad de mujer fatal.

—¡Alto!—gritó Benito Perojo.—Esa escena no vale.

—¿Por qué?—preguntó el protagonista de «Es mi hombre».

Porque has besado fuera de tiempo.

—Perdona, chico, pero con una mujer así, no hay reloj que no se adelante.

—Pues procura contenerte, porque estos adelantos cuestan muchos miles de pesetas.

Volvió a repetirse la escena y Valeriano León, volvió a dejarse llevar de sus impetus.

—¿Pero, qué te sucede, Valeriano?

—Que soy un hombre todo sensibilidad y me entrego al arte. Es cierto que en la escena no consta el beso, pero me mira de un modo y pone la boqui-

ta de tal manera que, si no la «osculéo», voy a quedar en ridículo.

—Pues te advierto que tu esposa acaba de llegar y te ha visto.

—¡Caray!, ya me lo podías haber advertido.

Se «tiró» de nuevo la escena, y... el creador de «Es mi hombre», perdió nuevamente la memoria y repitió el beso, pero un beso como de concurso de resistencia.

Cuando Valeriano León, abandonó el «set», se aproximó a su esposa, la bellísima actriz Aurora Redondo.

—Yo creo que si sigo así, acabaré siendo una gran «estrella» de la pantalla, ¿verdad Aurora?

Si sigues así acabaremos divorciándonos.

—¡Po! Dios, Aurora! Piensa que soy un esclavo del arte.

—Te eres un fresco. El «don Antonio» de «Es mi hombre» es una buena persona, un infeliz, no un viejo verde.

—Es que, en las películas, si no se besa, no hay película. Y en «Es mi hombre», yo tengo que justificar mi fama de castigador de galante y... de hombre.

Informaciones diversas

Los condenados de Turón

Madrid, 23.—El ministro de Justicia, al abandonar su despacho esta mañana, recibió a los informadores diciéndoles que había recibido la visita de varios representantes del Colegio de Notariado de Madrid, que le hicieron presente sus aspiraciones, a las que confesó el ministro que estudiaría con detenimiento.

Después el ministro entregó a los representantes de la Prensa una nota en la que dice que en numerosos periódicos habían leído peticiones de indulto para los condenados a muerte de Turón. Y a este respecto tiene que decir el ministro que la sentencia aun no está firme ya que falta la aprobación del Tribunal Supremo, y que por tanto, aun no se podía tramitar el expediente de indulto.

Termina diciendo el ministro en su nota que las censuras de la Prensa deben guardarse para mejor ocasión.

Llega el capitán Iglesias

Ferrol, 23.—Ha llegado a esta capital el capitán Iglesias. A los periodistas que le visitaron dijo que el «Artabro», marchará a Sevilla en los primeros días de Octubre, desde donde iniciará su viaje al Amazonas.

EL GENERAL CAPAZ

Tenerife 23.—El Delegado de Asunto Indígena, de la Alta Comisaría general Capaz ha llegado a Benito, desde donde continuará viaje con dirección a Cádiz para proseguir con dirección a Madrid.

El señor Lerroux es aclamado

Salamanca, 23.—El jefe del Gobierno señor Lerroux ha llegado a esta ciudad procedente de los baños de Montemayor. En los pueblos que ha recorrido fué aclamado por el vecindario.

Ha visitado el Grupo Escolar y otros centros, siendo obsequiado con un banquete.

Al atardecer regresó a los baños de Montemayor.

Visitando las fábricas de armas

Bilbao, 23.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, estuvo visitando las fábricas de armas, y conversó breves instantes con el personal obrero, que le fue explicando detenidamente la fabricación de todos los elementos.

Una familia entre las llamas

Badajoz, 23.—Cuando cerca de Almendralejo el conductor de un coche se repostaba de gasolina hizo explosión el motor incendiándose el establecimiento, a donde se habían alojado los seis ocupantes, que fueron rodeados por las llamas, habiéndose imposibilitado toda clase de salvamento.

El vecindario, con gran arrojó lograron sacarlos, resultando con quemaduras.

Esta siendo muy elogiado el comportamiento de los citados vecinos.

Por tomar una pastilla de aspirina ingiere otra veneno

Sevilla, 23.—La joven de 18 años de edad, Carmen Campos por coger una pastilla de aspirina, absorbió otra de veneno, hallándose en grave estado en el hospital a donde fué conducida.

Balneario de Fuente Amargosa

Tolex a 55 kms. de Málaga

Aguas Azoadas y Radio-activas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio

CATARROS-ASMA BRONQUITIS

Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre

Servicio diario de Autobús. Salida de Málaga a las cinco y media de la tarde de la Estación de los Ferrocarriles Suburbanos

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario

Para informes al Administrador

Comerciantes. Consumidores. Adherirse a

L'Etoile
(La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la prima

La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE son sus 20 años de existencia.

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Galán y García Hernández

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Resultados de una campaña Ya se pueden exportar huevos por nuestro puerto procedentes de la zona francesa

A raíz de la disposición del ministro de Hacienda para que se permita el tránsito por todo el contingente de huevos que proceden de la zona francesa, por el puerto de Tánger, publicamos nuestro primer artículo de protesta por tal disposición que venía a favorecer a puertos extranjeros haciendo caso omiso del puerto de Larache, por el que durante siglos y siglos toda la producción de huevos del Norte de África, tuvo salida para la Península.

Alentamos a los organismos mercantiles para que se sumaran a nuestra protesta, cosa que no hicieron y tuvo que ser el «Telegrama del Rif» de Melilla el que secundase nuestra campaña con un notabilísimo artículo que sin duda ha pesado en el Gobierno de la República.

La prensa de Madrid llegaba anoche trae una interesantísima disposición del Ministerio de Hacienda, que viene aclarando la primera disposición que tanta y tan justificada alarma llevó a nuestro ánimo el pensar que era otro ataque que se hacía contra el puerto de Larache al disponer que el contingente de huevos procedente del protectorado francés, se haría por el puerto de Tánger.

Tenía tanta importancia esta disposición para la ciudad internacional que bien pronto sus órganos de prensa lanzaron la grata noticia elogiando la disposición del ministro de Hacienda español.

La nueva disposición que de ja todo bien aclarado dice así: La «Gaceta» publica la siguiente orden de Hacienda: «En vista de todos los informes favorables que se acompañaban a la comunicación de la Dirección general de Comercio, se autorizó en dicha disposición ministerial el embarque por el puerto de Tánger, para España, de huevos correspondientes al contingente de la zona francesa en Marruecos, poniendo por condición que los certificados de origen fueran expedidos por los cónsules españoles de carrera en dicha zona.

La citada disposición no impide que estos embarques puedan hacerse por los puertos de la zona del Protectorado español en Marruecos y entre ellos Arcila y Larache, y para que quede aclarado tan importante extremo.

Este misterio, conformándose con lo propuesto por esa Dirección general, se ha servido disponer lo siguiente, como aclaración a la orden ministerial de 13 del pasado mes de julio:

1.º La autorización contenida en dicha orden ministerial respecto al tráfico de huevos de Marruecos francés por el ferrocarril Tánger Fez para ser embarcados para la Península por el puerto de Tánger, no puede entenderse como una exclusión en el sentido de que sean los únicos que puedan admitirse para disfrutar del contingente que en lo sucesivo se conceda a dicha mercancía de aquel origen.

2.º De igual beneficio disfrutarán los huevos de Marruecos francés que fueran embarcados en los puertos de Larache y Ar

cilas, enclavados en nuestra zona y conducido de tránsito por este, bien por carretera o por ferrocarril o conducción mixta, condicionándose esta concesión a que vayan acompañadas de certificados de origen expedidos por los cónsules españoles de carrera en la zona francesa; y

3.º Queda subsistente la prohibición contenida en la orden ministerial de 13 de julio de utilidad el puerto de Tánger para las remesas de huevos procedentes de nuestra zona, para cuyo embarque deberán forzadamente utilizarse los puertos de nuestro Protectorado.

Vivamente nos satisface poder comunicar tan grata noticia para los intereses de nuestra ciudad y mas satisfechos aún por la seguridad del deber cumplido al cooperar con nuestros modestos artículos a la campaña contra la primera disposición del ministro de Hacienda que perjudicaba los intereses materiales del puerto de Larache.

El ministro de Hacienda señor Chapaprieta merece el agradecimiento de la ciudad del Lucus y el nuestro se lo expresamos desde estas columnas.

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 22 DE AGOSTO DE 1935

Sucesos.—En Alcázar: En el día de hoy le desapareció un bote regado a Mohamed ben Layasi B. Abdeslam, de Ulad B. Lahasen, no sospechándose quien pueda ser el autor de la sustracción.

En Arcila.—En el aduar Ulad Xarqui (Bador), por causas que se desconocen por el momento, se quemaron dos casas propiedad del musulmán Amar B. Muzza B. Abdelkader; un almud de trigo, uno de aldurá, uno de guisantes y 5 gallinas. Por la Mejasnía se practica información.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejasnía Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fruterías y plazas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 27; Beni Gorfet, consultorio, 16; en Arcila, dispensario, 30; en Larache, dispensario, 225; en Alcázar, dispensario, 196; en Ahl Serif, consultorio, 19.

Total, 513.

Servicios veterinarios.—Asistencias: Ninguna.

Matadero.—En el de Larache: vacuno, 13; lanar, 6; cabrío, 1; porcino, 2.

En el de Arcila: vacuno, 4; lanar, 1; cabrío, 0; porcino, 0.

En el de Alcázar: vacuno, 15; lanar, 13; cabrío, 0; porcino, 0.

En el de Ahl Serif, zoco: vacuno, 0; lanar, 14; cabrío, 16; porcino, 0.

Suman: vacuno, 32; lanar, 34; cabrío, 17; porcino, 2.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 57 litros de leche, 828 kilos de pescado, 35

kilos de molinos, 190 kilos de crustáceos y 3 000 huevos.

Se decomisaron 80 huevos y un litro de leche.

En el de Alcázar se reconocieron 214 kilos de pescado y 20 litros de leche.

Presos.—En Larache: existencias, 58; altas, 0; bajas, 1; quedadas, 57.

Arcila.—Existencias, 50; altas, 0; bajas, 2; quedadas, 48.

Ahl Serif.—Existencias, 0; altas, 0; bajas, 0; quedadas, 0.

En Beni Arós.—Existencias, 32; altas, 0; bajas, 0; quedadas, 32.

Beni Gorfet.—Existencias, 17; altas, 0; bajas, 3; quedadas, 14.

Beni Issef.—Existencias, 1; altas, 0; bajas, 0; quedadas, 1.

Suman.—Existencias, 158; altas, 0; bajas, 6; quedadas, 152.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la cabecera de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 36; mínima, 21 y media 28 05.

Zoco.—Con asistencias del médico regional, médico de Ahl Serif e intérprete, así como las autoridades indígenas se celebró el Jemís de Boyedán (Ahl Serif), con regular animación.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 1 760 7500 pesetas.

En Larache: por tarjetas 95 cincuenta y pasaportes, 12 000 ídem.

En Alcázar: por tarjetas 25 500 y pasaportes, 21 000 ídem.

En Beni Issef: por tarjetas, 1 000 ídem.

En Ahl Serif: por multas, 120 tarjetas, 65 000 y zocos 87 800 ídem.

Larache 23 de agosto de 1935. EL INTERVENTOR REGIONAL

«Mundo Grafico»

Da a conocer los riesgos que por falta de vigilancia corren los tesoros de las iglesias españolas, cuyo valor, de centenares de millones de pesetas, está a merced del primer ladrón internacional que se proponga robarlos.

Publica, además: «Quién es y cómo fue el pido» «Miss Verbe mad» la Paloma».—«El trágico fin del gran aviador Wiley Post y del humorista Will Rogers».—«Zápico, rey de los estadofores, cae preso a los setenta y dos años».—«Cómo se aplica la pena de muerte en los diversos países».—«Cómo viven los reyes en el desferro».—«Un documento histórico» curioso relato de un célebre proceso de divorcio.—Y la continuación del sensacional reportaje: «El señor Companys y los ex-consejeros de la Generalidad, en presidio».

Dos heridos
Sevilla, 23.—En la carretera de Dos Hermanas, un camión de carga volcó, resultando heridos dos ocupantes heridos de alguna consideración.

Los heridos se llaman Miguel Romero y Daniel Sánchez.

Dr. Octavio Freyre

Amor
Análisis Clínico y Médico General

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lucus, antigua Casa de Emilio Danl iberto a la antigua parada de autos «La Valenciana».—Alcazarquivir.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goyas» de la plaza de España, y en el kiosco de la calle del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Información de Alcázar

(De nuestro corresponsal León Emergui)

Vino de honor

Como teníamos anunciado, el miércoles a las seis de la tarde tuvo lugar en el magnífico y soberbio Jardín de la Naturaleza, el vino de honor, que nuestra población ha dado, al que durante algunos años fué cónsul de España, ilustrísimo señor don Antonio Luis Serrano y Contreras, como afectuosa despedida, por su nuevo destino el Ministerio de Estado.

El aspecto del ideal Jardín de la Naturaleza, desde un aspecto maravilloso, en donde se habían instalado, sendas mesas con exquisitos majares y finos licores y otra expresamente, destinada a la colonia musulmana, a cuya frente se encontraba el bajá de la ciudad Sid Mohamed Melaly.

Mucho antes de la hora anunciada, llegaban los adheridos a tan simpático acto, los cuales estampaaban sus firmas, en unos pliegos confeccionados al efecto y encabezado, con el expresivo telegrama, que fué dirigido al excelentísimo señor ministro de Estado y que dice:

Excelentísimo señor ministro de Estado. Madrid.

Reunida colonia española en homenaje al señor cónsul don Antonio Luis Serrano y Contreras, con motivo de su traslado al Ministerio eleva a conocimiento de vuecencia, que en el tiempo que dicho señor estuvo al frente de este Consulado, supo captarse con sus altas virtudes y dotes de energía y talento, hermanados con su afabilidad, democracia y amor a los compatriotas, el respeto, la consideración y el cariño de toda la colonia —punto.—Sirve de consuelo a ésta por la marcha del señor Serrano, la consideración de que dadas sus condiciones, su labor en el Ministerio ha de ser más provechosa a los intereses de nuestra Patria.—punto.—A estos sentimientos únen se población musulmana e israelita

A dicho acto asistieron mas de 125 personas de las colonias española, musulmana e israelita, autoridades y funcionarios, de las distintas dependencias de la localidad, y gran número de amigos del señor Serrano, que de otras partes llegaron expresamente para adherirse a este homenaje que en su honor se celebraba.

Dentro del mayor regocijo, transcurrió tan simpático acto y la empresa de dicho teatro deleitó por medio de su potente altavoz, varios discos de canciones orientales y españolas que todos escuchaban dentro de la gran animación y regocijo.

El señor Baneish, uno de los organizadores del acto, dió lectura a varias adhesiones, que por no permitirles sus ocupaciones, sentido no poder asistir. Próximamente a las ocho de la tarde, se dió por terminado el acto y todos los asistentes, desfilaron ante el homenajeado, que en estos momentos se halla ba visiblemente emocionado, por el acto que en su honor se encontraba, los cuales se despedían individualmente, del señor Serrano.

Cuya marcha, ha sido muy sentida por las tres colonias que conviven en esta ciudad y que por su bondad, democracia y afabilidad de trato, se hizo captar respeto, cariño y simpatía general.

Nuestra más sincera felicitación al homenajeado y a la entusiasta Comisión organizadora. Junta Municipal ANUNCIO

Acordada por esta Junta la provisión, en propiedad, por concurso, la plaza de Auxiliar de la Biblioteca Pública Municipal, se hace público que en la Secretaría de esta Corporación se admiten solicitudes de los interesados que aspiren a dicha plaza, a los cuales les será exigido:

- a).—Ser mayor de edad, español o marroquí originario de la Zona española.
- b).—Carecer de antecedentes penales.
- c).—Tener aptitud física para el desempeño del cargo, y
- d).—Saber leer y escribir.

Las instancias, escritas de puño y letra de los interesados, debidamente reintegradas y acompañadas de los documentos acreditativos de los extremos precedentes y de aquellos méritos que se aleguen, habrán de presentarse dentro del plazo de 30 días naturales a partir de esta fecha.

En el caso de que varios de los aspirantes reúnan las mismas condiciones, la Junta se reserva la facultad de efectuar la selección mediante un examen que en su caso se anunciará oportunamente. Si no se diera esa circunstancia, el concurso será resuelto en primera sesión ordinaria que celebre la Junta en el mes de octubre.

El designado para desempeñar el destino de que se trata, devengará desde la toma de posesión, el haber de 1.500.—Pesetas anuales, pagadas por meses vencidos, con que figura do toda la plaza en el Presupuesto municipal y ejercerá su cometido con arreglo a las instrucciones de la Secretaría de la Junta de cuyo servicio dependerá a estos efectos.

Alcazarquivir, 16 de agosto de 1935. EL PRESIDENTE GALERA

ANUNCIO DE CONCURSO LOCAL

Recordando que esta Junta se abre a concurso la confección y suministro de diez batas, tipo sanidad, y cuatro sábanas pequeñas para el servicio del Dispensario Municipal. Las ofertas se formalizarán por escrito bajo sobre y deberán entregarse en la Secretaría de la Cooperación antes de las doce horas del día 29 del presente mes de agosto, acompañadas de las muestras, diseños, etc. que se estime pertinente de los interesados. La Comisión de Hacienda resolverá el concurso en su sesión del expresado día 29 del actual. No se admitirán las proposiciones que no vengán acompañadas de la Patente del ejercicio corriente. La Junta se reserva la facultad de declarar el concurso desierto si no estima aceptable ninguna proposición. Aczarquivir, 19 de agosto de 1935. EL PRESIDENTE ANTONIO GAIIRA

De la orden de la plaza

En la orden general de esta Circunscripción, fecha 20 del actual, se publica lo siguiente: El coronel jefe de Estado Mayor de las Fuerzas Militares de Marruecos, en telegrama ayer, dice al teniente coronel jefe de Estado Mayor de esta Circunscripción lo siguiente:

«A partir del 20 actual, todos los Estados Mayores estas Fuerzas tendrán oficinas de 9 30 a 14 y de 20 a 21 30 horas, sin perjuicio de emplear todas las horas necesarias cuando lo exija el servicio, y sin exclusión alguna es obligatorio el uniforme en la oficina».

Aduanas.—El excelentísimo señor general jefe superior, como resultado de consulta formulada por esta Jefatura acerca de las dificultades para el paso por la Aduana de Castillejos de vestuario, equipos y armamento de los Cuerpos de esta Circunscripción, me remite copia de un escrito que en 7 del actual dirigió a la Secretaría Militar de la Alta Comisaría la Inspección General de Aduanas, según el cual con el fin de otorgar las máximas facilidades a los organismos generales de las Fuerzas Militares de Marruecos, de 10 de octubre de 1929 y que en lo sucesivo efectuará personalmente el interventor de Aduana en que se presenten las expediciones a despacho.

Juan Sánchez Ferrero ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Gallego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupa actualmente don A. Balaguer.

Darán razón D. José Fava Calle 14 de Abril nº. 51.

Los países mejor organizados se enorgullecen de contar con una CRUZ ROJA bien organizada y comprendida, lo que es una garantía de previsión, principalmente en los casos de calamidades públicas.